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Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.07
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Pobrano z arkusze24.pl

Do jakiego rodzaju maszyn elektrycznych zalicza si¢ silnik reluktancyjny?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Komutatorowych pradu przemiennego.
Komutatorowych pradu statego.
Asynchronicznych.

Synchronicznych.

Do ktorej grupy urzadzen elektrycznych zalicza si¢ przekltadnik pradowy?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Przetwornikow indukcyjnosciowych.
Transformatoréw pomiarowych.
Wzmacniaczy tranzystorowych.
Wzmacniaczy maszynowych.

Ile par biegunéw magnetycznych ma silnik, ktérego dane przedstawiono na tabliczce znamionowej pokazane;j

na rysunku?

Zadanie 4.

Caw>
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W jakim stanie pracy transformatora wyznacza si¢ jego napigcie zwarcia?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Dopuszczalnego przecigzenia.
Obcigzenia znamionowego.
Zwarcia pomiarowego.
Zwarcia awaryjnego.

Jakiego typu cewke indukcyjng przedstawia si¢ symbolem graficznym pokazanym na rysunku?

cawp

Z rdzeniem ferromagnetycznym.

O nastawnej indukeyjnosci. NN

Z regulacja reaktanciji.

Bezrdzeniowa.
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Zadanie 6.

Jakiego rodzaju silnik pokazano na schemacie?

A. Indukcyjny synchronizowany.
B. Szeregowo-bocznikowy.

C. Uniwersalny.

D. Bocznikowy.

Zadanie 7.

Do jakiej grupy materiatow zalicza sie karborund?
A. Magnetycznych.
B. Przewodowych.

C. [Izolacyjnych.
D. Oporowych.

Zadanie 8. RIVIE

Jak nazywa si¢ element oznaczony QI na przedstawionym schemacie? |1

3ls

A. Stycznik elektromagnetyczny. Hﬂ i _.\94
B. Przekaznik termobimetalowy. Q1t:bh£>
C. Wytacznik instalacyjny. 2 e [6
D. Wylacznik silnikowy. 103 s
. ¢ Q[CH
11416
PE
¢
U v |w
M
3~
Zadanie 9.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat potaczenia uzwojen transformatora pracujacego w uktadzie Dy?

w g 2U1 1w _{WVLQ 201
W1 > L~ 2v1 101 o ~ U W Lt w 2
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Zadanie 10,

Ktorym symbolem literowym oznacza si¢ przewod przedstawiony na rysunku?

A. YLgYp
B. OWY
C. YDY
D. LgY
Zadanie 11.
Ktore z wymienionych oznaczen literowych przewodow nie dotvezy przewodu z Zylami wielodrutowymi?
A, OS
B. LY
C. YDY
D. OWY
Zadanie 12,

W jakim celu stosuje si¢ odlacznik w obwodzie elektrycznym?

A. Zapewnienia ochrony przed przepigciami tgczeniowymi i atmosferycznymi.
B. Zapewnienia widocznej, bezpiecznej przerwy izolacyjnej w obwodzie.

C. Wylaczania pradow zwarciowych.

D. Wylaczania pradow roboczych.

Zadanie 13.

Ktore z wymienionych urzadzen stanowi zabezpieczenie maszyny elektrycznej przed przegrzaniem
wywolanym przestonigciem wlotu powietrza przewietrznika?

A. Przekaznik z czujnikiem termistorowym.
B. Przekaznik termobimetalowy.

C. Bezpiecznik topikowy.

D. Czujnik zaniku faz.

Zadanie 14.
Ktore z wymienionych urzadzef elektrycznych charakteryzuja si¢ zdolnodcia wylaczania pradow
zwarciowych?

A. Roztaczniki.

B. Wylaczniki.

C. Ochronniki.

D. Odlaczniki.

Stronad z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.
W jakim celu w maszynach elektrycznych pradu statego stosuje si¢ uzwojenie kompensacyjne?
A. Likwidacji oddziatywania twornika w strefie biegunow gtownych.
B. Likwidacji oddziatywania twornika w strefie neutralne;j.
C. Filtracji wyzszych harmonicznych pradu.
D. Kompensacji wspotczynnika mocy.

Zadanie 16.

Element oznaczony symbolem n > w ukladzie silnika elektrycznego przedstawionego na schemacie odtacza
kondensator C4 w sytuacji, gdy

A. przekroczona zostanie okreslona predkos¢ obrotowa silnika.
B. przekroczona zostanie znamionowa wartos¢ pradu.

C. wystgpi przeciazenie mechaniczne silnika.

D. obnizy si¢ napigcie sieci zasilajgce;j.

Zadanie 17,

Ktore oznaczenie dotyczy zaciskow uzwojenia komutacyjnego maszyny pradu statego?

A, Al-A2
B. Bl1-B2
C. DI-D2
D. F1-F2

Zadanie 18,

Ktorym z przedstawionych na rysunkach narzedzi dokreca sie Sruby z okreslonym momentem sity?
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Zadanie 19,

Do czego stuzy narzedzie przedstawione na rysunku?

A. Zaciskania koncowek tulejkowych.
B. Zaciskania koncowek oczkowych.
C. Zdejmowania izolacji.
D. Formowania oczek.

Zadanie 20.

Przedstawiony przyrzad shuzy do

A. wymiany wktadek bezpiecznikow mocy.
B. pomiaru wysokich temperatur.
C. demontazu grzatek silitowych.
D. kontroli napigcia.
Zadanie 21.

Ktorego elementu nalezy uzyé, aby przymocowac do blaszanego podtoza stycznik przedstawiony na zdjeciu?

271 4 Tz_.]a_m 14NO  A2-
G/0B0527#EDS LSDD1215 |
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Zadanie 22,
Na ktorym rysunku przedstawiono nit zrywalny?

A. B. C. D.
Zadanie 23,
Do realizacji uktadu przedstawionego na schemacie nalezy zastosowaé stycznik Q21 z nastgpujacy liczbg
i rodzajem stykow: REPRE}
A. 3NO+ 2NO + INC |
B. 3NC+2NO+ INC nE 1 s s
C. 3NO+2NC + INO '"?'Tﬁ“'\ '"EE'T
D. 3NC+2NC + INO @ pede it __5) LE
2 ¢ |6 2[5
1,13.15 1. 13 18
QLI o o WA .
214 |6 2 |4 |6
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Zadanie 24.
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W celu wyznaczenia rezystancji jednej zyly przewodu przedstawionego na rysunku nalezy wykona¢ pomiar
miegdzy punktami 1 oraz

A. Eiwynik podzieli¢ przez 2
B. 2i wynik podzieli¢ przez 2
C. E
D. 2
Zadanie 25.
Ktorg cze$¢ zamienng maszyny elektrycznej przedstawiono na rysunku?
A. Uzwojenie pomocnicze.
B. Pierscienie $lizgowe.
C. Szczotkotrzymacz.
D. Komutator.

Zadanie 26.
Jak nazywa sig¢ silnik elektryczny, ktorego wirnik przedstawiono na rysunku?

A. Synchroniczny.

B. Pierscieniowy.

C. Uniwersalny.

D. Klatkowy.
Zadanie 27.

W jaki sposob zwarcie miedzyzwojowe w uzwojeniu D1 — D2 wplynie na prace silnika, ktorego schemat
przedstawiono na rysunku?

A. Zwickszy si¢ warto$¢ strumienia magnetycznego wzbudzenia. Y
B. Zmniejszy si¢ wartos¢ pradu pobieranego przez silnik.
C. Zmniejszy si¢ wartos¢ predko$ci obrotowej wirnika.
D. Zwigkszy si¢ warto$¢ predkosci obrotowej wirnika. 2
B1 B2
A1 A2
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Zadanie 28.
Ktory z wymienionych parametroéw silnika indukcyjnego nalezy okresowo mierzy¢?
A. Moment rozruchowy.
B. Rezystancje izolacji.
C. Moment obrotowy.
D. Prad rozruchowy.

Zadanie 29.

Ktorej z wymienionych czynnosci nie_mozna wykona¢ podczas konserwacji transformatora energetycznego
bez wylaczania spod napigcia?

A. Pomiaru wielkosci i rownomiernosci obciazenia faz transformatora.
B. Sprawdzenia stanu izolatorow przepustowych.

C. Sprawdzenia szczelnosci transformatora.

D. Pomiaru rezystancji uzwojen.

Zadanie 30.

W jakiej kolejnosci nalezy wykona¢ wymienione czynnos$ci przy montazu przedstawionego na rysunku
stycznika, po wymianie cewki elektromagnesu?

Ztozenie komor
gaszacych i stykow
nieruchomych,

Montaz zwory
ze stykami ruchomymi,

Zatozenie sprezynek
dociskowych,

Zozenie komor
gaszacych i stykow
nieruchomych,

zalozenie sprezynek
dociskowych,

ztozenie komor
gaszacych i stykow
nieruchomych,

ztozenie komor
gaszacych i stykow
nieruchomych,

montaz zwory ze
stykami ruchomymi,

montaz Zwory ze

stykami ruchomymi.

zalozenie sprezynek
dociskowych.

montaz zwory ze
stykami ruchomymi.

zalozenie spr¢zynek
dociskowych.

A.

B.

C.
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Zadanie 31.

Do ktorych zaciskow jednofazowego silnika indukcyjnego nalezy podiaczy¢ miernik, aby zmierzyc
rezystancje uzwojenia pomocniczego?

A. Ul -PE
B. Ul-U2
C, 7Z1 —-PE
D Z1-72
Zadanie 32.

W uktadzie jak na przedstawionym schemacie otrzymano wyniki pomiarow: U = 100 V, I = 500 mA.
Wyznacz rezystancj¢ uzwojenia.

A, 2000 "
B. 50Q s R
C. 50Q
D 020
Zadanie 33.

Ktora z wymienionych nastaw multimetru umozliwi pomiar przewodowego napigcia krajowej trojfazowe;j
sieci elektroenergetycznej nn?

A, ACS500V
B. DC500V
C., AC300V
D. DC300V
Zadanie 34.

Ktorg wielkos¢ zmierzono miernikiem przedstawionym na rysunku?

Napiecie sieci pradu zmiennego.
Napiccie sieci pradu statego.
Rezystancje toru pradowego.
Rezystancij¢ izolacji.

cawp»

(wk*&“%
S oy

C nel®

MIC-2501
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Zadanie 35.

Ktorego z wymienionych rodzajow polaczen nie stosuje sie przy podlgczeniu komutatora przedstawionego na
rysunku do uzwojenia wirnika?

A. Zaprasowywanego.

B. Zgrzewanego.

C. Lutowanego.

D. Nitowanego.
Zadanie 36.

Ktore przyciski sterujace musza zosta¢ naci$niete w celu zalaczenia stycznika pracujacego w ukladzie

pokazanym na schemacie, a ktore w celu jego wytaczenia?
. jednoczesnie jednoczesnie =3
Zalaczenie S1 lub S2 S1iS2 S1 lub S2 3112
Wylqezenie | 1°00977esmie | Jednoczemnic | q3pubsq | S3lubs4 | oyl
A. B. C. D. - .
S1 BN S2E3 i1
» >
W1 [ ]
Zadanie 37.

Prawidlowo dziatajacy uktad, zmontowany wedlig schematu przedstawionego na rysunku, charakteryzuje si¢
tym, ze

A. stycznik K2 mozna zataezy¢ tylko wtedy, gdy stycznik

K1 jest zalaczony. »
B. wyltaczenie stycznika K2 powoduje samoczynne
zalgczenie stycznika K1,
C. obydwoma stycznikami mozna sterowaé¢ niezaleznie od

siebie.
D. nie da si¢ zalaczy¢ dwoch stycznikow jednoczesnie.
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Zadanie 38.

Ktora z wymienionych czynnosci nie wehodzi w zakres ogledzin urzadzen napedowych w czasie ruchu?

A. Sprawdzenie stopnia nagrzewania obudowy i tozysk.
B. Kontrola stanu pierscieni $lizgowych i komutatorow.
C. Sprawdzenie dziatania uktadow chtodzenia.

D. Kontrola poziomu drgan.

Zadanie 39,
Jak zmieni si¢ moc i warto$¢ pradu pobieranego przez elektryczny grzejnik jednofazowy, jezeli w wyniku
naprawy zmniejszeniu ulegta rezystancja jego spirali grzejnej?

A. Moc wzrosnie i prad wzrosnie.

B. Moc wzrosnie, a prad zmaleje.

C. Moc zmaleje, a prad wzrosnie.
D. Moc zmaleje i prad zmaleje.

Zadanie 40,

W jaki spos6b wplynie na prace silnika, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, zamiana miejscami
konicowek uzwojenia D1 — D2?

A. Zmniejszy si¢ wartos¢ predkosci obrotowej wirnika. =
B. Zwigkszy si¢ strumien pola magnetycznego stojana.
C. Zmieni si¢ kierunek predkosci obrotowej wimnika.
D. Zmieni si¢ polozenie osi neutralne;j.
D2
B1 B2
A1 A2
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